Информация 
для Ресурсного центра Саратовского ГМУ им. В.И. Разумовского
 в республике Казахстан
Для подготовки и успешного поступления в Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского Центр довузовского образования «Медицинский предуниверсарий» предоставляет возможность обучения на дистанционных подготовительных курсах для слушателей Ресурсного центра.
 Возможно обучение по предметам: химия, биология, русский язык в дистанционном формате. Вторник – химия, четверг – русский язык, пятница – биология. Начало занятий в 18.00 – по времени Казахстана. Видео-уроки размещаются в аккаунте, слушатель  получает ссылку. Видео-занятие будет доступно два часа (т.е. до 20.00 по времени Казахстана). К каждому уроку прикрепляется тест в вордовском документе, он будет доступен на протяжении курсов.  Выполнение каждого теста требует по времени от 90 до 120 минут. Тест содержит подробную инструкцию по его выполнению. Свои ответы на тест слушатели отправляют в течение двух календарных дней после соответствующего урока. Ответы на тесты (ключ) для самопроверки слушателям вывешиваются  одновременно с тестом к следующему видео-уроку. Для обратной связи будет предоставлен адрес электронной почты, на который слушатели присылают свои ответы на тесты, вопросы и получают на них ответы от преподавателей. Подробная инструкция с указанием адреса электронной почты записана после каждого видео-урока.
Обучение на дистанционных подготовительных курсах для слушателей Ресурсного центра осуществляется на безвозмездной основе.
Также ЦДО «Медицинский предуниверсарий» предоставляет возможность слушателям познакомиться с содержанием специальных курсов, раскрывающих наиболее сложные и актуальные вопросы различных тем по предметам поступления в медицинский университет. Курсы записаны ведущими преподавателями профильных кафедр университета.
Перечень курсов объемом 6 ч: «Отделы растений», «Зоология: тип хордовые», «Обмен веществ», «Генетика». Стоимость одного курса 3800 руб.
Перечень курсов объемом 8ч: «Актуальные вопросы Единого Государственного Экзамена по химии», «Пишем сочинение Единого Государственного Экзамена», «Подготовка к Основному Государственному Экзамену по русскому языку». Стоимость одного курса 5100 руб.

Справки по телефонув Саратове: 8(8452)262939.
E-mail: centrdovuz@mail.ru
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